

ΒΟΗΘΗΣΑΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ

Ούτε ένα κρούσμα για την ώρα στην Ελλάδα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

«**Α**φαντος» είναι ο ιός της γρίπης (και στη χώρα μας, γεγονός που οι ειδικοί αποδίδουν στα ατομικά μέτρα πρόληψης – με πλέον ισχυρό τη χρήση μάσκας σε εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους – που αποτελούν ασπίδα προστασίας για το σύνολο των ιών που προσβάλλουν το αναπνευστικό σύστημα εκτός από τον SARS-CoV-2.

Είναι ενδεικτικό, σύμφωνα με τα στοιχεία του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας που κάθε χειμώνα επιτηρεί την επιδημιολογική εξέλιξη της γρίπης στη χώρα μας, ότι έως τις 22 Νοεμβρίου (επρόκειτο για τα πιο πρόσφατα στοιχεία) ουδείς στη χώρα μας είχε διαγνωστεί με τον ιό της γρίπης. Πιο αναλυτικά, την εβδομάδα 16-22 Νοεμβρίου εστάλσαν στα εργαστήρια 20 δείγματα, εντούτοις όλα ήταν αρνητικά. Την ίδια εικόνα μεταφέρουν στα «ΝΕΑ» και γιατροί του Σωτηρία (νοσοκομεία αναφοράς για τη λοίμωξη Covid-19), καθώς από την εμπειρία τους διαπιστώνουν ότι από το σύνολο των ασθενών με συμπτώματα που μοιάζουν με γρίπη τελικά αποδεικνύεται ότι αυτά οφείλονται στον πανδημικό ιό.

ΤΟ ΚΑΛΟ ΣΕΝΑΡΙΟ. Υπό τα δεδομένα αυτά, προς το παρόν επιβεβαιώνεται το καλό σενάριο, όπως είχαν περιγράψει σε ανάλυσή τους οι καθηγητές της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Ευστάθιος Καστρίτης και Θάνος Δημόπουλος (πρύτανης του ΕΚΠΑ), σύμφωνα με το οποίο η λήψη μέτρων για τον περιορισμό της μετάδοσης του πανδημικού ιού – όπως η κοινωνική αποστασιοποίηση εκτός από τη μάσκα – πιθανόν να μειώνουν και τη μετάδοση άλλων λοιμώξεων.

Είναι ενδεικτικό, άλλωστε, ότι τους περασμένους μήνες παρατηρήθηκε μια απίστευτα ήπια εποχή γρίπης σε όλο το νότιο ημισφαίριο, συμπεριλαμβανομένων των περιοχών με υψηλή δραστηριότητα της Covid-19 όπως η Βραζιλία, γεγονός που οι ειδικοί αποδίδουν στις στρατηγικές ελέγχου του SARS-CoV-2.

Εν τω μεταξύ, η ανασφάλεια που έχει προκαλέσει η πανδημία αύξησε το ενδιαφέρον για τα εμβόλια γρίπης, τα οποία μπορεί να συγκρατήσουν τις επιπλοκές και κατά συνέπεια τις εισαγωγές στο νοσοκομείο. Η χώρα μας έχει παραγγείλει έως και 4,2 εκατομμύρια δόσεις, όμως εξαιτίας της υψηλής ζήτησης και δεδομένης της σταδιακής τροφοδοσίας αρκετά φαρμακεία τηρούν λίστες αναμονής.

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, τόσο οι Έλληνες επιστήμονες όσο και οι ειδικοί του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC) υπογραμμίζουν ότι τα έως τώρα καθυσταστικά δεδομένα πρέπει να ερμηνεύονται με προσοχή. Ιδίως, δε, εάν συνυπολογίσει κανείς ότι η δραστηριότητα της γρίπης στη χώρα μας συνήθως αρχίζει να αυξάνεται κατά τον μήνα Ιανουάριο και κορυφώνεται κατά τους μήνες Φεβρουάριο - Μάρτιο.

